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معاون اول رئیس‌جمهور تأکید کرد

هوش مصنوعی در خدمت کشور
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به سند 
چشم‌انداز کشور به‌عنوان »راهبردی درست و 
بموقع« و با تأکید بر نقش فناوری‌های نو در 
تحقق اهداف ملی، گفت: »هوش مصنوعی به 
‌عنوان یکی از ابزارهای کلیدی این مسیر باید 
به‌صورت هوشمندانه و نه هیجانی مورد استفاده 
قرار گیرد و در همه خدمات کشور جایگاه خود 

را پیدا کند.«
در  که  عارف  محمدرضا  ایرنا،  گزارش  به 
شصت‌وسومین جلسه هیأت امنای دانشگاه 
تربیت مدرس سخن می‌گفت، ادامه داد: 
»جمع‌بندی از جنگ ۱۲روزه نشان داد که راهبرد 
دولت چهاردهم در مسیر دستیابی به جایگاه اول 
منطقه در حوزه فناوری است. هوش مصنوعی 
به ‌عنوان یکی از ابزارهای کلیدی این مسیر باید 
به‌صورت هوشمندانه و نه هیجانی مورد استفاده 
قرار گیرد و در همه خدمات کشور جایگاه خود 

را پیدا کند.« 
وی اظهارکرد: »پس از جنگ ۱۲روزه، اهمیت و 
نقش دانشگاه‌ها در پیشبرد راهبردهای ملی 
فناوری، بیش از پیش آشکار شده و دولت 
چهاردهم نگاه ویژه‌ای به ظرفیت‌های علمی و 

فناوری دارد.«
 

دادستان کل کشور:

وضعیت سیاسی و امنیتی کشور 
قابل قبول است

دادستان کل کشور با بیان اینکه »دشمن با جنگ 
روانی به‌دنبال القای بی‌اعتمادی و تضعیف نظام 
است«، گفت: »وضعیت سیاسی و امنیتی کشور 
قابل قبول است و مردم فریب القائات دشمن را 

نخواهند خورد.« 
به گزارش ایسنا، حجت‌الاسام والمسلمین محمد 
موحدی در سیزدهمین جلسه شورای معاونین 
دادستانی کل کشور، اظهار کرد: »جمهوری اسلامی 
از جهات مختلف در وضعیت خوبی قرار دارد. 
نارسایی‌هایی وجود دارد که باید با تلاش مسئولان 

برطرف شود.«
 وی در ادامه با تأکید بر اینکه »در برخی از موارد 
کم‌کاری‌هایی رخ می‌دهد«، عنوان کرد: »دادستانی 
کل به عنوان مدعی‌العموم همواره وظیفه دارد بر 
مسائل نظارت داشته باشد و در صورت بروز برخی 
موارد تذکرات لازم را بموقع ارائه کند. همچنین 
در عرصه سیاسی برخی از افراد به تقاعد سیاسی 
رسیده‌اند و در جامعه جایگاهی ندارند، با وجود 
اینکه جمهوری اسامی با نهایت رأفت و رحمت 
با آنان برخورد کرده است، اما متأسفانه برای زنده 
نگه داشتن خود در این عرصه سخنانی بی‌ربط، 
بی‌اساس و بی‌مدرک بیان می‌کنند در حالی که 

باید قدردان رأفت نظام باشند.«

در ۷ ماهه سال‌جاری از سوی ستاد اجرایی فرمان امام)ره( انجام شد

اجرای بیش از ۳۰ هزار طرح اشتغال‌زایی در مناطق محروم
سید امیرحسین مدنی، مدیرعامل بنیاد 
برکت ستاد اجرایی فرمان امام)ره( از اجرای 
بیش از ۳۰ هزار طرح اشتغال‌زایی در بیش 
از 4 هزار منطقه محروم و نیمه‌محروم کشور 
در هفت‌ماهه سال‌جاری با سرمایه‌گذاری 
بیش از ۱۳۱ هزار میلیارد ریالی برای ایجاد 

فرصت‌های شغلی پایدار خبر داد.
 به گزارش مرکز ارتباطات و اطلاع‌رسانی 
سید   ، امام‌)ره(  فرمان  اجرایی  ستاد 
امیرحسین مدنی با اشاره به اجرای گسترده 
ح‌های اشتغال‌زایی در سراسر کشور،  طر
اظهار کرد: »بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان 
امام)ره( در سال‌جاری با رویکردی نظام‌مند 
و مبتنی بر مدل جامع اشتغال‌زایی، توانسته 
است اقدامات خود را در قالب یک چهارچوب 
مشخص و قابل پایش اجرا کند. این مدل 
بر پایه ترکیب ظرفیت‌های بومی، مشارکت 
جوامع محلی، هم‌افزایی با دستگاه‌های 
اجرایی و بهره‌گیری از سرمایه اجتماعی 
شکل گرفته و زمینه ایجاد فرصت‌های پایدار 
شغلی را در مناطق کمتربرخوردار کشور فراهم 

ساخته است.«
وی افزود: »در هفت‌ماهه سال‌جاری، بیش 
از ۳۰ هزار و ۳۰۹ طرح اشتغال‌زایی در ۴ هزار 
و ۳۵۶ منطقه روستایی و شهری محروم و 

نیمه‌محروم کشور به اجرا درآمده است.«
به گفته مدنی، »مجموع سرمایه‌گذاری 
انجام‌شده در این طرح‌ها بیش از ۱۳۱ هزار 
میلیارد ریال بوده که شامل ۸۵ هزار میلیارد 
ریال آورده متقاضیان و ۴۶ هزار و ۴۴ میلیارد 

ریال تسهیلات پرداختی است.«
مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان 
امام ادامه داد: »در راستای برنامه‌ریزی و 
توسعه شبکه اشتغال، کمیته اشتغال در 
۴۴۵ شهرستان کشور برگزار شده، گزارش 

شناخت شهرستان‌ها به‌روزرسانی شده و 
ورود به ۴ هزار و ۳۵۰ نقطه روستایی و محله 
شهری به تصویب رسیده است. همچنین 
تاکنون ۸۰ درصد از ۴۴۰ محله برکت در حوزه 
اشتغال تحت پوشش قرار گرفته و مدل 
»هر روستا یک محصول« با هدف ایجاد 
زنجیره ارزش محصول منتخب در هر یک از 

روستاهای هدف اجرا شده است.«
مدنی با اشاره به تنوع‌بخشی در مقیاس 
این  »در  گفت:  اشتغال‌زایی  ح‌های  طر
چهارچوب تاکنون ۲۳۳ طرح بنگاهی، ۸۴۵ 
طرح کارگاهی و بیش از ۲۹ هزار و ۲۳۱ طرح 
خرد و خانگی در نقاط مختلف کشور به اجرا 
درآمده است که نشانگر توجه ستاد اجرایی 
فرمان امام به نیازهای متنوع و ظرفیت‌های 

محلی است.«

او در ادامه به حمایت از اقشار آسیب‌پذیر 
اشاره کرد و گفت: »از مجموع طرح‌های 
اجراشده، 1.376 طرح برای زنان سرپرست 
خانوار، ۴۳۸ طرح برای خانواده زندانیان 
و زندانیان آزادشده و ۳۵۴ طرح برای افراد 
دارای معلولیت یا توان‌خواه اجرا شده 

» . ست ا
مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان 
امام‌)ره( افزود: »در بخش رسته‌های ویژه 
اشتغال نیز ۱۰۵ طرح دانش‌بنیان، ۱۴۶ طرح 
آبزی‌پروری و ۱۹۷۸ طرح در حوزه بهره‌وری آب 

انجام شده است.«
ابراز  پایان  در  مدنی  امیرحسین  سید 
امیدواری کرد، زمینه اجرای بیش از ۸۰ هزار 
طرح اشتغال‌زایی در سال‌جاری، با محوریت 

مناطق محروم کشور فراهم شود.

اعدام در اسرائیل

 در ابتدای سال 2023 و در اولین روزهای روی کار 
آمدن کابینه جدید و تندرو بود که نتانیاهو در توئیتی 
نوشت: »به همراه ایتامار بن گویر، وزیر امنیت ملی 
و کمیته امور قانونگذاری، لایحه مجازات اعدام 
تروریست‌ها را تصویب کردیم. برای جلوگیری از 
عملیات تروریستی و حفاظت از امنیت اسرائیل به 
تصمیم‌گیری و اتخاذ تدابیر در مورد تمامی مسائل، 
از جمله تدابیر امنیتی، انجام عملیات و تصویب 
قوانین جدید، ادامه خواهیم داد.« آن زمان این 
لایحه در یکی از کمیسیون‌های کنست اسرائیل 
مطرح شد و تصویب آن نیاز به سه دور رأی‌گیری در 
کنست و کسب اکثریت از 120 عضو پارلمان اسرائیل 
را داشت. آن لایحه چند ماه بعد به اتفاق 7 اکتبر و 
طوفان الاقصی خورد و بررسی آن به توصیه نهادهای 
امنیتی کنارگذاشته شد. هفته گذشته این لایحه با 
تغییراتی دوباره در کمیسیون امنیت ملی به رأی 
گذاشته شد و با 4 رأی در مقابل تک رأی مخالف 
تصویب شد تا برای تصویب نهایی به کنست ارسال 
و به رأی گذاشته شود. هنوز زمان مشخصی برای 

رأی‌گیری اول این لایحه اعلام نشده است.
 سؤالی که احتمالاً به ذهنتان رسیده است این 
خواهد بود که آیا در اسرائیل قانون اعدام تاکنون 
وجود نداشته است؟ دلیل آن چه بوده است؟ اعدام 
در فقه و احکام یهود و یهودیت وجود دارد و برای 
احکامی صادر شده است؛ بر همین اساس اعدام 
پس از اعلام موجودیت جعلی رژیم صهیونیستی در 
1948 به عنوان یادگاری از دوران قیمومت بریتانیا در 
احکام قضایی باقی ماند. اما با این حال در ابتدای 
دهه 1960 میلادی این قانون به طور رسمی کنار 

گذاشته شد و تاکنون شاهد هیچ اعدامی از سوی 
اسرائیل علیه فلسطینی‌ها یا اسرائیلی‌ها نبوده‌ایم.
این تغییر قانون متأثر از فضای چپ‌گرایی آن دوران 
اسرائیل، موج لغو و ضدیت با حکم اعدام در جهان 
بالاخص در آمریکا و اروپا گرفته شد. قانونی که البته 
در دهه‌های اخیر در اسرائیل افراد زیادی خواهان 

تغییر آن بوده‌اند.
اکنون جریان تندرو و مذهبی اسرائیل از جمله 
بن گویر تلاش زیادی برای تصویب و اجرایی شدن 
قانون اعدام کرده‌اند. استدلال آنها این است که 
تعداد بالای حبس ابدها و بازگشت آنها به زندگی 
پس از تبادل‌ها بالاخص در تبادل شالیت و سپس 
آتش بس‌های طوفان الاقصی، خطرهای جدی‌ای 

برای ما دارد.
در طرح جدید آمده است که قاضی اختیار صدور 
حبس ابد و چندین حبس ابد برای افراد دخیل 
در کشته شدن اسرائیلی‌ها و اقدامات تروریستی 
را نخواهد داشت و باید حکم اعدام برای آنها صادر 
کند. این طرح و لایحه که از سوی بن گویر دنبال 
وضعیت  تغییر  هدفش  اول  وهله  در  می‌شود، 
زندان‌ها و تبادل اسرای آتی احتمالی است. بن گویر 
و هم نظران او بارها این جمله را تکرار کرده‌اند که با 
اعدام نیروهای نخبه و ویژه حماس در زندان‌ها باید 
زندان‌ها را خلوت‌تر کرد تا شرایط برای دستگیری و 

فشار بر فلسطینی‌ها افزایش یابد.
د  یجا ا ف  هد با  م  ا عد ا زگشت  با یگر  د ف  هد
بازدارندگی و کاهش عملیات‌های مقاومتی بالاخص 
عملیات‌های غیرسازماندهی شده که غربی‌ها به 
آن »گرگ تنها« می‌گویند، اتخاذ شده است. اما 
برخی نهادهای اطلاعاتی اسرائیل نگران‌اند که 
این مسأله به ضد خودش تبدیل شود و خیلی زود 
مجریان عملیات‌های مقاومتی به قهرمان‌های ملی 

تبدیل شوند.

بدون روتوشخبر

محمد محسن فایضی 
کارشناس خاورمیانه

تصویب توافقنامه تجارت آزاد ایران-پاکستان در دستورکار اسلام‌آباد
 وزیر بازرگانی پاکستان با اعلام اینکه متن توافقنامه 
تجارت آزاد با جمهوری اسامی ایران در دست بررسی 
داخلی بوده و بزودی برای تصویب به کابینه دولت 
پاکستان ارائه خواهد شد، گفت: »خواستار افزایش 
تبادل هیأت‌های سطح بالا میان دو کشور برای 

دستیابی به منافع مشترک هستیم.«
 به گزارش ایرنا، جام کمال خان طی دیدار با رضا 
امیری مقدم سفیر ایران در اسام‌آباد از برگزاری 
موفقیت‌آمیز بیست و دومین کمیسیون مشترک 
اقتصادی ایران و پاکستان در اواسط شهریور در تهران 
تمجید کرد و گفت: »تبادل هیأت‌های سطح بالای 
اقتصادی و تجاری با تمرکز بر بخش خصوصی میان 

دو کشور باید افزایش پیدا کند.«
 جام کمال خان با اشاره به مشکلات پیش روی 
کامیون‌های ایرانی در مرز پاکستان اطمینان داد که 
وزارت بازرگانی، با مشورت ذینفعان داخلی مربوطه 
از جمله سازمان درآمدهای ملی )اف بی‌آر( و وزارت 

مواصلات پاکستان، به طور فعال به مسائل مربوط به 
کامیون‌های ایرانی که وارد پاکستان می‌شوند، رسیدگی 
می‌کند.  وزیر بازرگانی پاکستان به اطلاع سفیر ایران 
رساند که متن توافقنامه تجارت آزاد پاکستان و ایران 
)FTA( که در اسام آباد امضا شد، در حال حاضر در 
دست بررسی داخلی است و قرار است بزودی برای 

تصویب رسمی به کابینه دولت پاکستان ارائه شود.
 وی در این جلسه پیشنهاد تدارک سفر استاندار 
سیستان و بلوچستان به پاکستان و سفر وزرای 
مواصلات، راه‌آهن و بازرگانی پاکستان به تهران را مطرح 
کرد و خواستار فعال‌سازی مجدد شورای مشترک 
بازرگانی پاکستان و ایران برای افزایش تعاملات تجاری 

بین دو کشور شد.
 جام کمال خان با تأکید بر تلاش‌ها برای تسهیل 
تجارت دوجانبه، از فعال‌سازی مجدد بازارچه مرزی 
مشترک مند-پیشین در اواخر ژوئیه امسال استقبال 
کرد و خواستار عملیاتی شدن سریع دو بازارچه مرزی 

مشترک باقی‌مانده در چگدی-کوهک و گبد-ریمدان 
شد.  وی بر لزوم کاهش موانع غیرتعرفه‌ای، بویژه 
از طریق همکاری نزدیک‌تر بین سازمان‌های ملی 
حفظ نباتات )NPPO( و آژانس‌های قرنطینه هر دو 

کشور تأکید کرد.
در همین حال وزارت بازرگانی پاکستان اعلام کرد: این 
جلسه با نتیجه‌ای مثبت به پایان رسید و هر دو طرف 
تعهد خود را برای تقویت بیشتر تجارت، سرمایه‌گذاری 

و همکاری‌های اقتصادی دوجانبه ابراز کردند.
جام کمال دعوت دولت پاکستان از بازرگانان ایرانی 
برای شرکت در نمایشگاه صنایع کشاورزی و غذایی 
را که اواخر نوامبر امسال در کراچی برپا خواهد شد 
تجدید کرد که نشان دهنده همکاری مداوم و رشد 
روابط اقتصادی دوجانبه است. سفیر ایران و وزیر 
بازرگانی پاکستان بر چشم‌انداز مشترک سران عالی 
دو کشور برای دستیابی به تجارت دوجانبه سالانه ۱۰ 

میلیارد دلار تا سال ۲۰۲۸ تأکید کردند.

کارشناسان ایرانی و هندی از اهمیت چابهار برای دهلی‌نو می‌گویند

بندر تحریم‌ناپذیر
اومانگ کوهلی، عضو اندیشکده مطالعات جنگ هند: موقعیت استراتژیک ایران باعث شد هند برای حفظ 

دسترسی به چابهار مجبور به چانه‌زنی فعال با واشنگتن شود
امید بابلیان، کارشناس مسائل هند: ایران از سه ویژگی کمتر قابل جایگزین برخوردار است؛ عمق تمدنی، 

موقعیت دریایی راهبردی و توان پیوند دادن حوزه‌های ژئوپلتیک

با حضور رئیس‌جمهوری 12 قرارداد 
جمع‌آوری گازهای همراه امضا شد

‌خاموشی 
32 مشعل آلاینده

 اجرای قراردادهای امضا شده حدود 
550 میلیون دلار درآمد سالانه برای کشور دارد

 مروری بر فراز و فرود زندگی 
مردانی که ایران را زنده نگه داشتند

‌دلدادگان 
بی‌ادعا

در سکوتی پر از حرف، کنج خانه و آسایشگاه به سختی زندگی 
می‌کنند و هر از چند گاهی در این فکرند که ما چه زود فراموش 

کردیم بر شانه‌های چه کسانی ایستاده‌ایم....

گزارش »ایران« از یک جشن شهری در هرسین به بهانه پیاز و گردو

این سوغات، اشکت را در می‌آورد
تردید کشاورزان کرمانشاهی برای کشت پاییزه
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 گزارش گروه فرهنگی از صنعت پویانمایی ملی 
که اگر فرصت مهیا شود، در جهان کاری می‌کند کارستان

جسور و بالابلند مثل انیماتورهای ایرانی

 بررسی کارنامه نگران‌کننده تکواندوی ایران 
در رقابت‌های جهانی ووشی از نگاه کارشناسان

 می‌توان صدای زنگ خطر 
را نشنید؟

9

 رفتار رمه‌ای بازار سهام 

در پژوهشی روی 9 گروه صنعتی بررسی شد

منطق و آرامش جایگزین 
هیجان در بورس تهران

وزیر کشور: نگاه فرهنگی و اقناعی باید جایگزین 
برخوردهای سلبی در موضوعات اجتماعی شود

 تغییر مسیر از امنیتی‌سازی 
به گفت‌وگوی اجتماعی

13

معاون علمی رئیس‌جمهور خبر داد

 صرفه‌جویی ارزی
 1/3 میلیارد دلاری

با 80 محصول دانش‌بنیان

»ایران« اظهارات رئیس‌جمهوری درباره مشکلات و 

واکنش‌ها به آن را به بحث گذاشت

 اصلاحات در گرو 
 یادداشت حجت‌الله ایوبی،‌استاد دانشگاه تهران همکاری همه‌جانبه

در دفاع از انتخابات تناسبی

مهروز ساعی حدود 2 ماه پس از تصدی سرمربیگری تیم ملی 
تکواندو نتوانست در رقابت‌های قهرمانی جهانی نمره قبولی بگیرد
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